

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель —
редакция газеты
«Находкинский рабочий»



10 МАРТА 1994 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 43 (8174)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



Прачечный дефицит

ТОТАЛЬНАЯ приватизация, захватившая и объекты соцкультбыта, принесла простым горожанам кучу новых хлопот и забот. К примеру, мы лишились, и, возможно, навсегда, прачечных самообслуживания. Взамен же не получили ничего. Почти исчезли комплексные приемные пункты банно-прачечного комбината, ни одного не осталось у ТОО «Фабрика химчистки «Парус». Подобные услуги в Доме быта «Экспресс» уже давно не существуют.

А потому город наш теперь никогда не «оголяется», он весь в простынях, майках, покрывалах. Слово один большой банно-прачечный монстр. Ни красоты, ни эстетики. Но это — наша сегодняшняя реальность. Попробуй-ка свежий белье с улицы Арсеньева в «Парус», да еще без гарантии, что новые комплекты не заменят старыми! На дворовые сушилки тоже надеяться нельзя — унесут и новое, и старое...

Однако постоянные клиенты прачечных еще не перевелись. А коль они есть — логичным было бы и существование соответствующей службы. Но...

Ни банно-прачечный комбинат, ни «Парус» вовсе не уверены в завтрашнем дне. Давно потерянную стабильность можно вернуть только новыми машинами и высоким качеством услуг. Но где брать средства? И если прачечная «Паруса» еще живет, потому как выручают воинские части и парикмахерские, то химчисткой почти никто не пользуется. «Потому и бригада осталась одна на две службы», — рассказывает Галина Валентиновна Логина, мастер фабрики химчистки.

Как и чем жить этой службе сегодня? Будут ли они работать для города и горожан? Но если альтернативы не видно, давайте хотя бы сохраним еще имеющееся....

Н. МИКИТИНА.

Ситуация

УМНЫЙ В ГОРУ НЕ ПОЙДЕТ

В ОДНОМ из последних номеров «НР» мы сообщили о том, что администрация города изыскала в местном бюджете 150 тысяч долларов и закупила в Венгрии два контейнера с запчастями для ремонта автобусов марки «Икарус». Однако получить контейнеры по их прибытию, как вы помните, автотранспортникам не удалось. Находкинская таможня, ориентируясь на статью нового Таможенного кодекса РФ, который вышел 2 июля 1993 года, потребовала от властей города пошлину в размере 63 миллионов рублей. У грузополучателя сразу такой суммы, естественно, не оказалось.

ПРАВДА, 17 миллионов для оплаты за маленький контейнер кое-как все же нашли. Но этого было недостаточно, чтобы часть автобусов, простаивающих в парке, привести в рабочее состояние. Таким образом, подвижной состав с каждым днем уменьшался, а закупленные запчасти полтора месяца оставались без дела. А что такое не отремонтировать машину сразу, думаю, понимаете. Ведь в этом случае она может дойти до такого состояния, когда восстановить ее будет практически невозможно. Останется единственное — списать на запчасти или металлолом. А автобусов в городе не так уж и много. Не знаю, насколько эта проблема занимает руководство таможни, долго сдерживающее себя от компромисса с мэрией Находки.

Неизвестно, насколько высоки оказались бы эти препоны, если бы глава местного самоуправления Виктор Гнездилов не отправил в Находкинскую таможню гарантийное письмо с тем, что оставшиеся 48 миллионов город, безусловно, выплатит, но не сразу, а в течение нынеш-

него года. И только после этого контейнер наконец был вскрыт. Часть комплектующих получил наш автобусный парк, часть — хабаровчане. Потому что здесь была и их доля. Вот так разрешилась стихийно возникшая проблема.

Надо полагать, что это только начало предыдущих сложностей в отношениях с таможней. Ведь последний кодекс почти полностью перечеркнул все льготы, предназначавшиеся Находке 540-м постановлением о СЭЗ. А без запчастей предприятию будет очень туго. Автобусы ломаются не в последний раз. Как же быть? Заменить «венгерский» парк на «южнокорейский», чьи автобусы, кстати, дешевле почти в три раза, — невыгодно. Потому что машины наших дальневосточных соседей очень непригодны к эксплуатации в условиях Приморья. Они неэкономичны. К примеру, венгерский с прицепом — это два автобуса, которыми управляет один водитель и которые работают на одном двигателе. А южнокорейские этими качествами не обладают. Есть еще ряд нюан-

сов. Поэтому работать с Венгрией Находке придется все равно. Но при нормальном таможенном режиме. Ведь при таких пошлинах, что выставлены на этот раз, местный бюджет может разориться только на экспорте запчастей.

Кстати, мне такая налоговая политика не совсем понятна. И вот почему. Автобусы, закупаемые в Венгрии, согласно закону, проходят через таможню без взимания пошлины. Зато комплектующие к ним идут уже под другим пунктом. Кажется, наши законодатели опять что-то наумудрили в законотворчестве и таким образом вынуждают честных покупателей искать какую-нибудь лазейку.

Находка имеет новую договоренность с Венгрией на поставку нам автобусов бывших в употреблении. Уже готовится контракт. Он будет подкреплен 300 тысячами долларов, которые выделил горбюджет. А вместе с партией этих машин, по-хорошему, к нам придут и запчасти. Но не отдельным грузом, а уже как необходимые инструменты и принадлежности, обязательно входящие в комплект автобуса. И это значит, что пошлиной они уже не будут облагаться.

Хорошо, конечно, что городские власти нашли оптимальное решение, а не стали тягаться по судам с этой государственной службой. Кроме нервозности, это ничего бы не дало ни той, ни другой стороне.

В. ПАНТЮХОВ.

● Навстречу выборам

Агитация и антиагитация

С ПЯТОГО МАРТА началась предвыборная агитация за кандидатов в депутаты краевой и городской Дум.

Группы поддержки кандидатов составили графики встреч, собраний, выступлений своих кандидатов. Уже на многих предприятиях и в организациях такие встречи состоялись. И надо сказать, что народ, то есть будущие избиратели весьма заинтересованно относятся к этим мероприятиям. Например, на встрече с кандидатом Виктором Семеновичем Гнездиловым конференц-зал нефтебазы был полон. Вопросов также было задано много.

К сожалению, в некоторых избирательных округах группы поддержки кандидатов и их доверенные лица допускают недозволенные приемы: вместо агитации за своего кандидата позволяют себе антиагитацию его соперника. Или попросту обливают грязью. Правда, пока словесно.

Г. ФОКИН.

Мебель для города

Акционерное общество «Находка-мебель» стало вторым специализированным предприятием в деревообрабатывающей отрасли Приморья, кому вручен сертификат качества на выпускаемую продукцию.

А ассортимент мебели, изготавливаемой на фабрике, постоянно расширяется. В прошлом году, например, здесь значительно модернизировали уже хорошо знакомый малогабаритный комплект для прихожих «Пристань». И новые модели «Пристань-2», «Пристань-3» как раз и были внесены в выданный сертификат. Подобная модернизация ожидается уже в нынешнем году кухонные наборы. Меняться не только качество, но при всех сложностях растут и объемы. Ежегодно акционерное общество выпускает продукции на 1,5 млрд рублей.

И это далеко не предел возможностей предприятия, — считает президент АО «Находка-мебель» Валерий Вул. — Ведется реконструкция основного и экспериментального цехов, закупается новое оборудование, на договорных началах крепнут связи с партнерами Приморья и Хабаровского края. Практически вся продукция предназначена для покупателей Находки и ближайших районов.

Коллектив мебельной фабрики был в числе многих, кто поддержал кандидатуру городской Думы.

Н. РЯБИНИНА.

● Наука, спорт, образ жизни

«Моржи» мира объединяются

ИЗ КИТАЯ вернулись пловцы-марафонцы и «моржи» врангелевского филиала международной ассоциации «Марафонское зимнее плавание».

В Харбине они встретились с китайскими представителями этого вида спорта, продемонстрировали холодостойкость своего тела. А на прощание подарили им белого плюшевого медведя. Таким образом между пловцами

двух городов-побратимов завязались дружеские связи.

А уже в мае нынешнего года десять китайцев приедут в порт Восточный. Здесь пройдут международные соревнования по плаванию в холодной во-

де. Самому молодому из этой десятки уже 22 года, а самому пожилому — 83. И когда иностранцы узнали, что среди наших «моржей» есть дети, например, Яша Бурков, которому всего лишь четыре года, они были ошеломлены.

Помимо китайцев в этих соревнованиях примут участие спортсмены Япо-

нии и США. Пришло недавно письмо и от южнокорейцев, которые охотно согласились познакомиться с нашими пловцами.

Кстати, спонсорами поездки в Харбин стали администрация поселка Врангеля, руководитель которой Виктор Лявчинов, и порт Восточный, где генеральным директором Геннадий Жебачев. Они обещали по возможности помочь с финансированием и майских соревнованиях, которые станут отборочным этапом в определении лучших и сильнейших для участия в плавании в проливе Лаперу-

за. А состоится он во второй половине мая.

По возвращении из Китая наших пловцов-марафонцев и «моржей» пригласили в гости во Врангелевскую исправительно-трудовую колонию. Спортсмены, пропагандируя здоровый образ жизни, рассказали о плавании в холодной воде, о том, как они пришли к этому спорту. Показали некоторые фотографии и видеоматериалы собственных заплывов на Северном полюсе и в Врангелевском проливе, ответили на интересующие вопросы.

В. ФЕДОРОВ.

● События, фарты

«Радуга»
как радуга

На одно знаменательное событие не проходит незамеченным «Радугой», будь то наступление зимы, День Российской армии или 8 Марта. «Радуга» — это яркая, чистая, веселая и грустная одновременно палитра настроений в собственной детской газете, выпускать которую помогает ребятам из малой городской гивназии их учитель главный редактор газеты Наталья Викторовна Прозорова.

Стихи, проза, загадки, шутки, пуганцы, информация о победителях конкурсов — чего здесь только нет! Порой бывает даже трудно определить жанр, в котором работают юные поэты и писатели, возраст которых — от трех до десяти лет.

В редакционной коллегии также дети Т. Абакумова, Ю. Беккер, А. Савченко, М. Рашектаева, М. Ивашук. А все ответы на вопросы присылаются по адресу: педагогический театр, штаб-квартира «Радуги».

Н. ВЛАСОВА.

Модели
от «Светланы»

Накануне женского праздника 8 Марта ателье салона «Светлана» провело ряд показов своих моделей.

Несмотря на то, что демонстрировались туалеты непрофессиональными манекенщицами, успех у зрителей был огромный. К тому же многие модели продавались. Вечерние женские наряды и мужские костюмы можно было купить за 50-80 тысяч (платье) и за 170 тысяч (костюм-тройка) в казино, детской хоровой школе, «Заливе Америки».

Н. МИКИТИНА.

Спасибо,
добрые люди!

Врач Анатолий Алексеевич Шаронов приезжает по вызову «скорой» к нам не впервые. И нынче я, как только увидела, что приехал он со своей помощницей Екатериной Москалевой, сразу успокоилась. Была уверена, что он сделает все как надо. Так оно и вышло. Жесточайший приступ стенокардии у моего мужа был снят этими волшебниками в белых халатах. И пока муж не успокоился и не уснул, доктора были рядом. Знали бы вы, как мы им благодарны. Спасибо вам, добрые люди!

Супруги ЯКОВЛЕВЫ.

ФУТБОЛИСТЫ

находкинского «Океана»

выступали во втором чемпионате России среди команд высшей лиги. Закончился он не в нашу пользу, и свои позиции мы вынуждены были сдать более удачливым и мапористым командам из Тольятти, Тюмени, Самары. Такой финал подпортил репутацию «Океану» и в результате на его руководство и игроков обрушился шквал подозрительности и критики в средствах массовой информации. Некоторые обозреватели и болельщики даже стали сомневаться в моральной, нравственной чистоплотности отдельных игроков, подвергая сомнению результаты матчей заключительного этапа в переходном турнире. Особенно разобужденной и резкой была критика в краевой прессе с претензиями на то, что именно «сговор» «Океана» с «Крыльями Советов», закончившийся в пользу волжан, не позволил «Лучу» оставаться в высшей лиге. Но, как известно, волжане нанесли первое крупное поражение «Океану» со счетом 3:0, до этого имевшему едва ли не лучший показатель по непробиваемости среди всех команд. Дома «Океан» достойно отыгрался — 2:0. В Москве, на искусственном поле самарцы были вновь удачливее дальневосточников, что и позволило им отступить «Лучу» в первую лигу. Все по справедливости, по спортивному и непонятно, из-за чего разгорелся весь этот сыр-бор. Вероятно, дальневосточки надеялись заполучить вечную прописку в высшей лиге. Увы, такого не бывает. Лавры лидерства «Океана» на Дальнем Востоке им попрежнему не дают спокойно спать. Удивило то, как мог «Океан», учитывая прочность его обороны, пропустить от «Луча» четыре мяча, что сохраняло дальневосточкам шанс остаться в высшей лиге.

Вот по этому факту почему-то не стали бить тревогу в приморской прессе, хотя здесь действительно поплакивает сговором. Так же, как и в последних матчах нефтяников-газовиков из Тюмени с соперниками. Одержав подряд три победы, обеспечив тем самым выход в высшую лигу, сибиряки как по заказу стали проигрывать одну встречу за другой, давая шанс командам оспаривать две путевки в высшую лигу. А ведь их тренер Эдуард Малофеев в свое время проповедовал искренний футбол в минском «Динамо» и в сборной СССР. Или времена поменялись? Сегодня все играют на результат, и для достижения его никто не стесняется и не брезгует никакими средствами. Поэтому футбол порой выглядит грубым, жестким, малоприятным, продажным, теряя при этом свою первоначальную спортивность, романтизм, артистизм. Сегодня мы о нем знаем все вплоть до того, кого за сколько купали или продали, кто увлекается наркотиками или разводится с супругой. И в этом кроется

одна из причин поражения

«Океана» в высшей лиге.

В начале прошлого сезона перед командой ставилась цель — обеспечить уже в первом круге запас прочности, чтобы во втором, в случае неудач, не оказаться в замыкающей пятёрке. Задача оказалась выполненной лишь наполовину. «Океан» не вылетел из высшей лиги транзитом, а вынужден был проводить дополнительные матчи. Итог их объясним. В высшей лиге чемпионатов СССР и нынешней России

даже — в первой четверти

сезона — в лидирующей

группе. Но вот атакующий потенциал команды оказался на порядок ниже. По результативности мы оказались в замыкающей пятёрке. Это беда всего российского футбола, что очень мало в лиге ярких нападающих, которыми всегда славился советский футбол. Даже наш воспитанник Олег Гарин почти весь сезон играл нерезультативно, лишь в конце первенства забил несколько мячей, ня-

неров, точно определивших для себя конечную цель и перспективу, при которых только и был возможен благодатный психологический климат. Все это позволяло команде на протяжении нескольких лет продолжать свое поступательное движение вперед.

Сегодня некоторые болельщики и работники прессы занимаются очернительством очевидных достижений «Океана», ставя их под сомнение. Но на фоне отдельных неудач это равносильно тому, как за

то дополнительных переходных турниров, где многое решает не только мастерство, но больше — крепкие нервы, наличие западных игроков, географическое расположение города, удачное стечение обстоятельств. Отсюда и стресс, нервность, психологические срывы у спортсменов, когда, не доиграв, футболист покидает поле или срывает капитанскую повязку, или пропускает легкие мячи в ворота, или коллективно обливаются слезами, что и произошло с игроками новороссийского «Черноморца», и т. д.

От такой порочной многоступенчатой практики необходимо отказаться. Вся она, похоже, придумана лишь для того руководством футбола республики, чтобы срывать взятки, брать поборы, мзду с футбольных клубов. Коррупция и мошенничество в футболе всегда имели место. У кого финансовое положение прочное, тот может и заказывать окончательный результат. А заложниками такой «игры» чаще всего оказываются спортсмены провинциальных городов, вроде Находки. А вернувшись домой, сразу же окунаешься в атмосферу недопонимания того, что происходит в футболе России, гробового молчания или оголтелой критики. В Находке футбол понимают лишь тогда, когда команда выигрывает, а осмыслить причины неудач способны немногие, поэтому часто приходится во время игры выслушивать крики и брань в адрес игроков.

Сегодня все неудачи стараются свалить на головы тренеров. Однако, думается, что деятельность А. Аверьянова, Д. Киргеева, П. Комиссарова, руководства клуба, вспомогательных работников заслуживает высокой оценки, их не постигнет участь несправедливого обвинения и забвения. В целом им удалось создать хорошую команду, показавшую в последние годы интереснейший азартный футбол, и все матчи проходили в честной спортивной борьбе.

Значительно обновленным предстанет «Океан» в новом сезоне. Это будет команда с другим игровым почерком, тактически более гибкой игрой. Коллектив находится на учебно-тренировочных сборах в поисках динамичного, наступательного, результативного футбола. Ведь в этом сезоне нам предстоит соревноваться с командами Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Новороссийска, Саратова, Перми, Грозного, Владикавказа, Ярославля, Иркутска, Читы, Владимира, Кемеровы и другими, игра которых качественно не уступает мастерству большинства команд высшей лиги. Так что первенство будет трудным, драматичным, и оптимальным вариантом для земляков войти в первую десятку, не ставя перед собой в год дебюта целей мирового масштаба. Тренер «Океан» с честью выполнил свой долг перед любителями спорта и сложил свои полномочия. Кольцо умер. Да здравствует король! Новому «Океану» предстоит продолжить биографию клуба в первой лиге с чистого листа, в который будет вписано немало ярких победных строк!

Анатолий ЦВЫХ.

Мнение болельщика

ТРИУМФ И ДРАМА
НАШЕГО «ОКЕАНА»

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ в прессе, новый футбольный сезон «Океан» будет играть в первой лиге. В коллективе команды произошли значительные изменения. Главным тренером приглашен Иштван Секеч, известный в прошлом игрок одесских СКА и «Черноморца», впоследствии тренировавший душанбинский «Памир», львовские «Карпаты», другие украинские клубы. Вторым тренером стал бывший капитан «Океана» Сергей Бондаренко.

Стартовый матч нового сезона находкинцы проведут 3 апреля на своем поле с саратовским «Соколом», а спустя четыре дня будут принимать также у себя «Торпедо» из Владимира.

До сих пор не утихают страсти по прошлогоднему сезону, когда и «Океан», и «Луч» буквально «вылетели» из высшей лиги. Сегодня заплывший болельщик нашей команды Анатолий ЦВЫХ также высказывает свое видение сложившейся тогда ситуации.

за первенство боролись две-три команды, столько же — за медали различных достоинств. Дюжина команд, как правило, борется за право отстоять место в высшем обществе. В этой компании оказался и наш «Океан». И не надо по этому поводу судить слишком строго. Ведь сколько команд перебивало в высшей лиге чемпионата СССР и кануло в вечность, сгнуло бесследно...

И не будем слишком строго судить наш «Океан», который столько жару в хорошего настроения подавал своей игрой, что порой на работу после матча бежал, как на праздник, чтобы поделиться с товарищами впечатлениями. И это не дает нам права забывать то хорошее, что демонстрировали наши футболисты на зеленых полях стадионов. У «Океана» была своя поставленная игра, свой почерк, самобытность, он отличался «лицом» в общении, что позволяло ему на равных играть со всеми командами высшей лиги.

Особенно цепкой, собранной и организованной выглядела линия обороны, почти все первенство «Океана» входило в тройку самых труднопробиваемых команд. Лишь трем из них по частливости забыть по два и более мяча в наши ворота, в остальных играх была броня крепка. Ее прочность позволяла находкинцам долгое время находиться в первой половине турнирной таблицы и

чего не решились. Поэтому победы находкинцам при большом игровом преимуществе давались с большим трудом, натугой и завершались с минимальным счетом.

Однако, в ходе чемпионата «Океан», выглядел коллективом вышколенным, грамотным, с высокой дисциплиной, профессиональной культурой, с хорошим подбором игроков, но недостаточным количеством запасных игроков. Отсюда и яркие победы, и горестные неудачи.

Провалы пошли в конце первого круга, в начале второго и в конце сезона. Но давать оценку игре команды надо исходя из итогов всего чемпионата. Как ни странно, она всегда вселила оптимизм в сердца болельщиков. На игры находкинцев охотно ходили на стадионах столицы, других городов. И наш «Водник» был одним из самых посещаемых в стране. Поэтому неудача «Океана» носит относительный характер. Важно отметить другое. В течение последних шести лет его игра была постоянно на подъеме. Находкинцы успешно отыграли во второй лиге, затем, с блеском провели два сезона в переходном турнире в Восточной зоне, победив сильные команды республик Средней Азии, а также Сибири, разуме по стилю, уровню, манере игры.

Чем же был силен наш «Океан»? Прежде всего, коллективизмом и командным духом, умением терпеть, стойчески переносить неудачи. Был силен тем счастливо найденным сочетанием футболистов и тре-

отдельными деревьями не увидеть леса. Находкинцы, отдавая предпочтение игре активной, предприимчивой, весь сезон боролись, чтобы уже в первом круге обрести запас прочности, твердо войти в десятку сильнейших, обезопасив себя от переходных игр, где, по замечанию тренера А. Аверьянова, «их ждала настоящая мясорубка». Однако срыв на финише перечеркнул первоначальные планы, и значительные усилия, затраченные спортсменами, мало соответствовали конечному результату. Частые атаки «океанцев» напоминали холодное, отупевшее, безраздельное для соперников оружие, хотя в стремлении к победе им было трудно отказать.

Лучшие наши игроки забивали за сезон по четыре-пять мячей — это показатель низкой результативности. Поэтому команде предстоит поиск хорошего бомбардира или усиление коллективной атакующей мощи, которую в свое время продемонстрировали «летучие голландцы», но эти декларации хорошо выглядят на бумаге, воплотить их в деле удавалось не многим тренерам. Но для этого надо обладать поддержкой со стороны Федерации футбола, благосклонностью футбольной Фемиды, крепкой материальной базой, неограниченной финансовой поддержкой, коими в полной мере обладает московский «Спартак», и еще две-три команды. Остальным же приходится об этом только мечтать и им завидно определена роль вечных борцов за выживание, да еще с проведением каких-

● **Репортаж с места события**

ВЕЛЕНО МОЛЧАТЬ...

— НЕТ, МИЛОЧКА, мы ничего не видели — окна на дорогу выходят. Я посуду мыла, когда что-то бахать начало. Так это не впервой — машины мимо день и ночь несутся, то колеса допадутся, то еще что-то, — говорила одна из двух пожилых женщин, стоящих на крыльце дома, где накануне вечером разыгралась очередная городская драма.

— А во сколько это было?
— Часов в восемь, — вступила в разговор другая. — Как раз «Прямая линия» по радио заканчивалась.

— А когда поняли стали звать, мы вообще, как тараканы, по квартирам разбежались: бонисы все. В войну фашистов так не боялись...

ЭТОТ ДИАЛОГ состоялся третьего марта в десять часов утра, когда я в течение двух часов пыталась добыть информацию о происшествии накануне. Увы, как и в прежние времена большинство известий у нас проходят под грифом «секретно». Рано утром по городскому радио сообщили фамилии погибших во время перестрелки, вызвали интерес к событиям.

Утро, 3 марта, 8 часов 30 минут. На углу дома № 6 улицы Пограничной (управление АО «ПМП») работает следственная группа. Здесь же прокурор города А. Бакарась.

— Анатолий Анатольевич, расскажите о том, что произошло здесь вечером?

— А что произошло? Здесь просто идут учения. Вот молодой следователь, понятые, молодые ребяташки. Учимся.

Хоть и слышится в этом желании уклониться от вопроса, тем не менее поражаюсь находчивому ответу. Действительно, что особенного, если после указанного по радио адресу на этом месте вдруг устроен учебный полигон.

— ...Гильза четвертая... — И снова ко мне: — нет-нет, ничего сказать не могу. Идет следствие.

Великолепно понимаю — человек на работе, позади довольно беспоконная ночь, впереди масса дел и отписок. И тем не менее, сообщение только одного факта, который уже не сможет изменить никакое самое тщательное следствие, могло бы избавить моих коллег из краевых газет от мучительных поисков и дать вполне правдивую информацию в средствах массовой печати. Чтобы после не пенять журналистам, что они любят искажать факты и вводят читателей в заблуждение.

Понадеявшись на обещание начальника штаба УВД В. Харитонова сообщить что-либо по делу после девяти часов, уговариваю руководство газеты задержать выпуск очередного номера, чтобы успеть дать короткую информацию. Звоню.

— Извините, ничего сказать не могу. Дело в ведении прокуратуры. Обращайтесь туда.

Спасибо. Веду туда. Кроме секретарши в приемной и одного инспектора — никого. Еще раз на место происшествия — опять бегом: вдруг застану кого надо там. Застала. Следователь прокуратуры Вязов и прокурор Усольцев производили замеры уже у другого дома на верхнем. На просьбу прокомментировать событие или хотя бы сказать, у кого взять информацию, последовал ответ:

— Нигде. Никаких сообщений не будет. Освободите место происшествия.
— То есть то, что сказали по радио,

КОГДА ДАННЫЙ материал был уже в наборе, прокурор города А. Бакарась лично передал в редакцию официальное сообщение.

Второго марта, вечером, во дворе дома по улице Пограничной, 4 вследствие неслучайной ошибки произошла перестрелка между группой работников Находкинского УВД и сотрудником Федеральной службы контрразведки Е. Выходовым. Все стрелявшие были в гражданской одежде. В результате перестрелки погибли Е. Выходов и

— все?

— Да, все.

Пытаюсь взять хоть какую-то информацию у жильцов, возможных очевидцев. Большинства нет дома — рабочий день, бабушки знают мало: зима не лето, на лавочке не посидишь, много не увидишь, о новостях не посподумишь.

— Вон оттуда он стрелял, от той лесенки, — добавили они к вышеизложенным ответам и показали на небольшую железную лесенку-трап, спускающуюся к гаражам.

В течение дня пытаюсь что-либо выяснить. Узнаю массу подробностей, главным образом из серии «знающий человек сказал». Вроде бы кроме названных погибших: сотрудника отдела по борьбе с организованной преступностью Михаила Русина и работника ФСК (бывшего КГБ) Евгения Выходова и раненого водителя Сергея Скрыпникова, убит один человек с противоположной стороны. Что это была операция по захвату группировки. Что это нападение на Выходова, так как он вел какое-то дело о коррупции. Из Владивостока сообщают подробности: «Во дворе началась перестрелка из проезжающих мимо машин ППС, не разбираясь, перестреляли и своих и чужих... Все эти слухи породил гриф «секретно».

Около четырех часов дня из штаба УВД все тот же ответ:

— Ничего сказать не могу. Поймите — не могу. Обращайтесь в прокуратуру.

Из приемной прокурора уже раздраженно бросают!

— Его нет... Уехал на обед... Его нет...

Ольга АРХИПОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Находка, конечно, не Лос-Анджелес и не Нью-Йоркский Бродвей, а «Находкинский рабочий» не «Нью-Йорк Таймс», где утром можно прочесть о вечерних событиях, но вести о стрельбе, убийствах и грабежах на слуху у горожан, можно сказать, круглые сутки. Тем паче, когда в семь часов утра, едва продравши глаза, по городскому радио слышишь, что накануне «в результате проведения следственно-розыскной операции погибли...» И пошел гулять по автобусам и рабочим кабинетам криминально-детективные романы с крутым сюжетом. Но в отличие от нашего города (и вообще России) в капиталистическом цивилизованном мире в подобных ситуациях, ставших широко известными для масс, проводится экстренная пресс-конференция. Четко, коротко и ясно говорится, что случилось, при каких обстоятельствах, какие имеются жертвы противоположных сторон и предположительно основная версия.

Нам, журналистам города, приходится в прямом смысле выуживать сведения друг у друга прислушиваясь к разговорам в толпе, слушать длинные, ничего не говорящие телефонные звонки и стоять у наглухо закрытых дверей правоохранительных начальников.

Поэтому не будет ничего удивительного, если о том, что кого-либо из нашей журналистской братии стукнули по голове или за назойливость отправили в психушку, вы узнаете из московских новостей. В «легкая» скорректированном виде.

работник милиции М. Русин. Милиционер С. Скрыпников получил ранение ноги.

По случившемуся возбуждено уголовное дело, расследование которого поручено группе следователей прокуратуры. В настоящее время проведены максимально возможные следственные действия, назначаются необходимые экспертизы.

По окончании следствия выводы его будут доведены до сведения жителей города.

Реклама * объявления

№ 328 ТКК «Силуэт» приглашает посетить магазин «СИЛУЭТ».

Сегодня и каждый день у нас в продаже: трикотажные изделия, женские куртки и джемпера, детская одежда, обувь мужская и женская, большой выбор курток, телерадиоаппаратура, ковры, парфюмерия.

Мы ждем вас по адресу: ул. Гагарина, 17 (ост. «Моручилище»), магазин «Силуэт». Телефон 2-07-36.

№ 329 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует оптом и в розницу товары импортного производства:

- куртки детские на 4—14 лет;
 - спортивные брюки мужские и женские всех размеров;
 - свитера мужские всех размеров;
 - водолазки трикотажные.
- Обращаться по телефону 5-78-04.



Дачный уч. есть фундамент под кап. дом, все посадки. с доплатой на а/м; тел. 5-61-89.

М 359 4-комн. кв. (2 эт., балкон) на 2-комн. в Находке и 1-комн. во Владивостоке. Обр.: Постышева, 4—107.

М 360 Две малосемейки: в р-не Заводской (18 кв. м) и в р-не Гагарина (12 кв. м, гор. вода, душ), обе на 2 эт., на 1-комн. кв. 1 и 5 эт. не предлагать. Обр.: Заводская, 20—1/2 после 17 час.



П 461 Кап. гараж (4х6) в р-не ост. «Гагарина»; т. 4-08-93.

П 426 Небольшой дом, можно под дачу, на ст. Кузнецово, ул. Железнодорожная, 7а, обращаться в выходные дни.

П 283 1-комн. гостинку (18 кв. м), малосемейку (12 кв. м), дачу на 151 км. Обращаться: ул. Спирденко, 4—21.

П 396 Дачу в П. Березовой. Раб. т. 5-12-51, дом т. 5-11-65.

П 433 Срочно кап. гараж в Южном м-не (7,5х3,5 м) с ямой и подвалом или МЕНЯЮ на иномарку, возможны варианты. Обращаться: ул. Бокситогорская, 2а—61 после 18 час.

П 437 Кап. гараж в р-не ЗКПД (за котельной), недорого; т. 4-23-46.



КУПЛЮ привода на «Ниссан-Санни», 1983 г.; **УМЕЮЩИХ** их ремонтировать также прошу обращаться по тел. 5-72-50 с 9 до 18 час.

Р 819 СДАМ 1-комн. кв., частично с мебелью, тел. в р-не Бархатной, Т. 4-32-14 с 8 до 17 час.

№ 356 У вас существуют проблемы в общении с иностранцами? Языковой барьер сужает ваши деловые и дружеские контакты, мешает полноценному отдыху за границей? Обращайтесь в фирму «ИНТЕЛАТО» — мы решим ваши проблемы! Ул. Горького, 14-а, библиотека № 4. Телефон 5-65-61. Обращаться с 11 до 17 час., кроме пятницы.

ДЛЯ ВАС, РУКОВОДИТЕЛИ!
В связи с многочисленными обращениями, сообщаем, что в редакции «НР» можно приобрести за наличный расчет спецвыпуск газеты с Положением о местных налогах, а также «Лунный календарь».

№ 336 13 марта 1994 г. на площади у ДКМ ГОРОДСКОЙ КЛУБ СОБАКОВОДСТВА (ул. Владивостокская, 36, телефон 5-57-75) проводит выводку щенков всех пород.

№ 330 ФИРМА реализует продукты питания: — куриные четверти пр-ва США; — масло соевое в металлических канистрах по 3 кг пр-ва Сингапур. Оптовым покупателям предоставляется скидка до 10 проц. Обращаться в г. Находке по телефону 5-61-13 или 5-73-64.

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ! НОВЫЙ ВИД УСЛУГ

№ 360 Если вам надоело покупать на автомобильном рынке свои же наклейки с вашей машины, обращайтесь к художнику в автосервис в р-не завода КПД, который из австрийской цветной пленки вырежет и наклеит на ваш автомобиль, все недостающее.

Здесь же по вашему вкусу или по эскизам специалиста вы сможете придать своему авто красочный и нарядный вид, что, кстати, поднимет его цену и ускорит его продажу. Обращайтесь в малярный цех.

№ 286 Телеателье «ЭЛЕКТРОН-СЕРВИС» быстро, качественно, на дому ремонтирует холодильники за наличный и безналичный расчет. Телефон для заявок: 4-03-34, ул. Постышева, 13.

ИМЕЕМ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ мазут, дизельное топливо, бензин АИ-93, а также бензин А-76 по самой низкой цене. Обращаться по телефону 5-51-44.

№ 255 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями: — опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.); — сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия); — дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа.

Запись больных производится с 9 до 13 час., кроме субботы и воскресенья.

ОРГАНИЗАЦИЯ продает оптом и в розницу: — бумагу писчую А4 шести сортов от 1000 до 2000 руб. за 1 кг; — бумагу писчую А3 — 2500 руб./кг; — бумагу копируемую черную и синюю; — ленту для пишущих машин — 13 и 16 мм; — ленту кассовую — 40 мм типа «Ока»; — шпагат бумажный двух видов; — формуляры (футляры) для документов; — бланки бухгалтерские (цены ниже рыночных). Обращаться: ул. Нахмтовская, 18—2 (ост. «Заводская») с 8 до 17 часов в рабочие дни.

№ 280 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует со склада в г. Партизанске и во Владивостоке табачные изделия производства г. Санкт-Петербурга — «Беломорканал» 145 руб., «Нева» 150 руб., «Невские» — 220 руб.; «Амаретто» и другие алкогольные напитки; чай «Индийский» 250 г — 1250 руб.; шоколад с орехом пр-ва Германии — 1000 руб. Тел. во Владивостоке: 22-83-89, в Партизанске: 21-09.

«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНА»
 МЫ ПРЕДЛАГАЕМ УНИКАЛЬНЫЙ СПОСОБ ВЛОЖЕНИЯ ВАШИХ ДЕНЕГ — СЕЛЕНГ
 «ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ»

— договор с клиентом на 3 года;
 — увеличение вложенной суммы в 14—27 раз
 (141 — 200 проц. годовых).

СТАВКИ ДОГОВОРОВ СЕЛЕНГА ПЕРЕС МАТРИВАНЮТСЯ С УЧЕТОМ ИНФЛЯЦИИ:

ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ	IV кв. 1992 г.	I кв. 1993 г.	апрель 1993 г.	II кв. 1993 г.
кратность увеличения вклада граждан через год	8—10 раз	10—18 раз	индексация вкладов гражд. дан на 30 процентов	14—27 раз
проценты годовых	100—130	120—163		141—200

С НАМИ ВЫ БУДЕТЕ УВЕРЕНЫ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ!
 СЕЛЕНГ — ВЫГОДНЫЙ И НАДЕЖНЫЙ СПОСОБ РАЗМЕЩЕНИЯ ВАШИХ ДЕНЕГ

МЫ ЖДЕМ ВАС:

г. Находка — ул. Линейная, 86,
 остановка «Бархатная»; ул. Верхне-Морская, 106—
 62, ост. «Рыбный порт»; ул. Пирогова, 26—2, ост.
 «Горбольница»;

г. Партизанск — ул. Центральная 6,
 остановка «Швейная фабрика».

ТЕЛЕФОН 533-31-6.

ЗА РУБЛИ И ВАУЧЕРЫ ФИРМА «ТРАСТИН-
 ВЕСТ» РЕАЛИЗУЕТ АКЦИИ УСТОЙЧИВЫХ И
 ВЫСОКОДОХОДНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ: «ГЕР-
 МЕС—СОЮЗ», «ОЛБИ—ДИПЛОМАТ», «ТОКУР-
 ЗОЛОТО», «АВТОМОБИЛЬНЫЙ АЛЬЯНС».

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ В НАХОДКЕ!
 ФИРМА «ТРАСТИНВЕСТ» ЖДЕТ ВАС!

Приходите: Озерный бульвар, 10, Дом быта «Эк-
 спресс», 5 этаж.

Звоните: 4-08-56.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемая Вера Михайловна ФЕСЬКОВА!
 Поздравляем Вас, не называя дат и цифр.
 Пусть Бог Вам в помощь, как в народе говорят.
 Пусть будет с верхом Вашей жизни чаша,
 Пусть только к лучшему судьба стремится Ваша.
 Администрация, профком горбольницы.

УВАЖАЕМЫЕ СУДОВЛАДЕЛЬЦЫ И РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Для вас АО «Приморремрыбфлот» может выпол-
 нить любые проектные работы по судоремонту, в
 том числе проекты:

- модернизация и переоборудование судов;
- монтаж средств связи, навигации и рыбопоис-
 ковых приборов;
- замена главных и вспомогательных механиз-
 мов;
- расчет и корректировка информации об ос-
 тойчивости;
- опыты кренования судов;
- расчет валовой вместимости для получения
 свидетельства;
- конвертовка судов и их перегон.

Все работы проводятся под надзором Регистра
 РФ.

Кроме того имеем большой опыт в проектирова-
 нии:

- средств технологического оснащения судоре-
 монта;
- деревообрабатывающих станков;
- оснастки для металлообрабатывающего обо-
 рудования;
- пресс-форм для литья резины, капролона и др.;
- поточных и механизированных линий;
- штампов для гибки, вырубки, объемной штам-
 повки и пр.

Предоставляется учетная нормативно-техническая
 документация.

Обращаться: АО «Приморремрыбфлот» (ост. авт.
 «Моручилище») с 8 до 17 часов, тел. 2-20-61.

АКЦИИ МММ — В НАХОДКЕ

Находкинский центр чековых аукционов продает
 акции Московского инвестиционного фонда «МММ-
 Инвест» за приватизационные чеки, рубли.

Оформить подписку можно по адресу: г. Наход-
 ка, Озерный бульвар, 10 (4 этаж), Находкинский
 центр чековых аукционов. Тел. 4-64-71.

При оформлении необходимо знать номер Сбер-
 банка, в котором имеется ваш счет, и номер счета.
 При себе иметь паспорт или другое удостоверение
 личности.

КОМПАНИЯ «КУРСпВ» — 4-58-43:

- срочное ксерокопирование, изготовление вп-
 зиток, эскизов печатей и штампов;
- ленты к электронным пишущим машинкам
 «Ромашка»;
- реализация копиров, пишущих машинок и
 факсов фирмы «Ксерокс», а также копиров «Ка-
 нон», «Рико» и их сервисное обслуживание;
- подготовка учредительских документов, регистра-
 ция предприятий;
- журналы кассовых аппаратов, главные, кассо-
 вые книги, бухгалтерские бланки всех форм,
 «Особенности ведения бухучета в АО», «Бухучет в
 строительных ТОО», «О составе затрат и единых
 нормах амортизационных отчислений», «Упрощен-
 ная форма бухучета», «Самоучитель по бухучету»,
 справочники РАУ-Пресс, «Программа «Малый биз-
 нес», пособия по компьютерной грамотности и дру-
 гая методическая литература (новые поступления
 по средам);
- скоросшиватели, папки-формуляры.

ПРИСКО-СТОКС (официальный дилер АО ПМП)

торгует акциями АО ПМП.
 Цена покупки 2100 руб.
 Цена продажи 3000 руб.
 Имеются в продаже акции других эмитентов.
 Адрес: ул. Пограничная, 6. Тел. 5-51-03.

НАХОДКИНСКИЙ ЦЕНТР ЧЕКОВЫХ АУКЦИ-

ОНОВ сообщает о продлении приема заявок на
 участие во всероссийских чековых аукционах по
 реализации акций акционерных обществ:

- Горьковский автомобильный завод — до 15
 мая 1994 г.;
 - Магнитогорский металлургический завод — до
 15 июня 1994 г.
- Подробная информация имеется в Находкинском
 центре чековых аукционов, который расположен по
 адресу: Озерный бульвар, 10 (4 этаж).
 Телефон 4-64-71.

НАХОДКИНСКИЙ ЦЕНТР ЧЕКОВЫХ АУКЦИОНОВ принимает заявки на участие в аукционе по
 реализации акций крупнейших предприятий России.
 Краткая информация об аукционах приведена в таблице:

Наименование АО	Сроки проведе- ния	Уставной капитал, тыс. руб.	Код-во акций, выставленных на ЧА		Основной вид дея- тельности	Географи- ческое место располо- жения объекта
			шт.	%		
Братский алюминевый завод	14.03.94 4.04.94	1101061	20	1101060	Производство алюминия и его сплавов, катанки, това- ров народного потребления	г. Братск
Лукойл	14.03.94 11.04.94	11884203	7,4	881955	Бензин, керо- син, дизель- ное топливо, масла, мазут	г. Москва
Лукойл-Волгоград- нефтепереработка	14.03.94 11.04.94	1318788	8,4	111103	Бензин, керо- син, дизель- ное топливо, масла, мазут	г. Волго- град
Лукойл- Пермьнефтегаз	14.03.94 11.04.94	944149	8,4	79663	Бензин, керо- син, дизель- ное топливо, масла, мазут	г. Пермь

Подробная информация имеется в Находкинском
 центре чековых аукционов, который расположен

по адресу: Озерный бульвар, 10 (4 этаж).
 Телефоны: 4-64-71, 2-41-85.

ПОКУПАЕМ АКЦИИ АО «НАХОДКИНСКИЙ
 ГОРМОЛОКОЗАВОД» ПО ДОГОВОРНЫМ ЦЕ-
 НАМ, ОПЛАЧИВАЕМ НАЛОГ С ПРОДАВЦА,
 ВОЗМОЖЕН ВЫЕЗД ПО АДРЕСУ ПРОДАВЦА.

Реализуем рыбные консервы оптовыми парти-
 ями: сайру натуральную сельдь тихоокеанскую в
 другую рыбопродукцию в ассортименте. Форма рас-
 чета любая. Реализуем дизельное топливо летнее.

Требуется столяр-плотник, разнорабочий, швея,
 опытный главный бухгалтер, каменщик, отделочни-
 ки (женщины). Оплата по договоренности.

Обращаться по тел. 5-73-40 с 9 до 17 час. в ра-
 бочие дни, или по адресу: ул. Луначарского, 8—10.

Финансовая брокерская контора «ГУДВИЛЛ»
 покупает и продает

ВАУЧЕРЫ ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ.

Формирует контрольные пакеты акций.

Заходите: ул. Красноармейская, 24 (ост. авто-
 буса «Пл. Совершеннолетия», напротив Дома спор-
 та «Портовик»). Тел. 4-63-05.

Инвестиционная компания «ГЕРМЕС-НАХОДКА»
 доводит до сведения акционеров ТНК «Гермес-Со-
 юз», что выплата дивидендов производится по ад-
 ресу: ул. Постышева, 43.

Дивиденды выплачиваются из расчета 500 проц.
 годовых! Сегодня дивиденды получают те, кто при-
 обрел акции до 24 сентября 1993 года и у кого
 прошел полугодичный срок со дня приобретения ак-
 ций.

Контактные телефоны: 4-64-71, 4-14-02.

Н 330 ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада
 в Находке: сигареты «Кепстен» производства Индии
 за наличный и безналичный расчет по цене 500
 рублей за пачку. Оптовым покупателям делается
 скидка.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРА на
 поставку сигарет в твердой упаковке по ценам ни-
 же рыночных: «Клэссик», «Клэссик майлд», «Кэм-
 мен Волвз», «Кепстен».

Обращаться в г. Находке по телефону 5-61-13
 или 5-73-64.

Н 312 ОРГАНИЗАЦИИ на постоянную работу
 требуются высококвалифицированные повара, офи-
 цианты.

Обращаться: ул. Владивостокская 2 с 15 до 18
 час.

Н 310 ОРГАНИЗАЦИИ требуются на постоянную
 работу:

- специалисты СОИС;
 - системотехники.
- Обращаться по телефонам: 4-27-94, 533-31-6 в
 рабочее время.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП,
 Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам,
 субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81,

отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия —

5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.

Отпечатано в типогра-
 фии № 2. Тираж 26000.

Зак. 1488. Инд. 53410.

Объем 1 п. л.

Печать высокая.